

Спасибо партии и правительству за заботу о советском студенчестве!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОТВЕТИМ НОВЫМИ УСПЕХАМИ

В РЕЧИ Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев на Всесоюзном слете студентов выдвинута боевая программа жизни и труда советского студенчества, которую мы горячо одобряем.

В ответ на высокую оценку деятельности советского студенчества и отеческую заботу о нашей жизни и быте мы обещаем партии и народу отлично учиться в учебном году и ударно трудиться в III семестре.

Т. МУСАКАЕВ,
студент IV курса педфака

Высокий долг специалиста

СОГРОМНЫМ волнением входили мы в зал Большого Кремлевского дворца. Настроение праздничной приподнятости не покидало нас до конца слета.

Участники Всесоюзного слета студентов с огромным вниманием слушали речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Мне особенно запомнились слова Леонида Ильича о том, что «советский специалист сегодня — это человек, который хорошо овладел основами марксистско-ленинского учения, ясно видит политические цели партии и страны, имеет широкую научную и практическую подготовку, в совершенстве владеет своей специальностью».

Увиденное и услышанное на слете заставило меня по-новому оценить все, что уже мною сделано, предъявить к себе более высокие требования в предстоящей учебе и общественной работе.

А. МАРТЫНОВ,
студент IV курса педфака,
участник Всесоюзного слета студентов

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 32 (673)

Пятница, 29 октября 1971 г.

Газета издается с 1940 года

Трудящиеся Советского Союза! Шире размах социалистического соревнования за осуществление исторических решений XXIV съезда КПСС, за успешное выполнение планов девятой пятилетки!

Из Призывов ЦК КПСС к 54-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Улучшать руководство социалистическим соревнованием

С ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ ИНСТИТУТА

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ соревнованию — организованное и продуманное начало. Такова мысль доклада, с которым выступил председатель местного профсоюзного комитета Р. С. Юрков на партийном собрании института, состоявшемся 20 октября с. г.

— В институте, — сказал докладчик, — расширилась база положительного опыта организации социалистического соревнования, использования его в целях более полного решения задач обучения и воспитания. Интересное и поучительное можно найти в работе многих профгрупп. Институт досрочно выполнил обязательства, взятые в честь XXIV съезда КПСС. Кафедра физиологии выполнила 10 сверхплановых пунктов обязательства, биомеханики — 5, кафедра велосипедного спорта — 4.

Комсомольская организация ин-

ститута за достигнутые успехи в соцсоревновании, в учебных и трудовых семестрах награждена грамотой Октябрьского РК ВЛКСМ.

Руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации умело работают с людьми, помогают им определить свои обязательства и организовать успешное их выполнение.

Однако не на всех кафедрах и в подразделениях уровень этой работы соответствует требованиям времени. Пока еще не везде в полной мере осознали, что на новом этапе изменяются требования к соцсоревнованию, к его содержанию.

В ряде подразделений института соревнование организуется по старинке, индивидуальные и коллективные обязательства имеют узкую направленность. В них преобладает борьба за количественные показатели и упускаются из виду качество, решение коренных вопросов обучения и воспитания людей. Деятельность профессорско-преподавательского состава,

рабочих, служащих и студентов по совершенствованию форм работы и учебы, изысканию и использованию дополнительных резервов улучшения подготовки высококвалифицированных специалистов, воспитанию всех сотрудников института — эта работа ведется слабо.

Как показывает анализ социальности, они недостаточно нацеливают соревнующихся на решение задач улучшения научно-методической и исследовательской работы. Так, на спортивно-педагогических кафедрах, отдельные научные исследования носят сугубо теоретический характер и слабо увязаны с практической работой по подготовке спортсменов высокого класса. Только на кафедрах психологии, физиологии, спортивной медицины, тяжелой атлетики, плавания и спортивных игр в пунктах социальности отражена работа по воспитанию научной смены —

(Окончание на 2-й стр.)

В комитете ДОСААФ

ОТМЕЧЕН СДВИГ ВПЕРЕД

Состоялась отчетно-выборная конференция ДОСААФ института.

Конференция отметила, что комитетом ДОСААФ за отчетный период достигнуты некоторые успехи. Улучшилась работа по военно-патриотическому воспитанию. За успехи в оборонно-массовой работе организация ДОСААФ института награждена грамотой Октябрьского РК ДОСААФ.

Вместе с тем были отмечены и недостатки. Так, слабо ведется работа по сдаче норм на значок ГЗР.

Решение, принятое на конференции, направлено на улучшение работы организации.

Избран новый состав комитета ДОСААФ.

М. ХАРЧИКОВ,
председатель комитета ДОСААФ института

ЕСТЬ ПРИЗОВЫЕ МЕСТА!

ФИНАЛЬНЫЕ соревнования городского осеннего кросса проходили на базе ДЮСШ Выборгского района, в Осиновой Роще. Женщины приняли старт на двухкилометровой дистанции, мужчины — на восьмиклометровой, юниоры 1951—1952 годов рождения — на дистанциях 5 км и 1 км.

Команда института имела в своем составе 39 человек. Первый ее старт был успешным. В. Пивоваров (III курс педфака) оказался сильнейшим в беге на 8 км, а в первой пятёрке оказался студент I курса педфака М. Цветков.

У юниоров 2-е место занял Е. Власов (III курс педфака).

Наши девушки в личном зачете выступили менее удачно, но они обеспечили полный зачет команде.

Н. ХАПУГИН, преподаватель

Сегодня, 29 октября,
день рождения
комсомола

Вдохновляющий документ

ЦК КПСС и Совет Министров СССР в соответствии с решениями XXIV съезда КПСС рассмотрели вопрос о мерах по дальнейшему улучшению материальных и жилищно-бытовых условий студентов высших и учащихся средних специальных учебных заведений и приняли по этому вопросу специальное постановление.

Каждый из нас с чувством большого удовлетворения прочел это Постановление. Увеличение стипендии студентам, несомненно, поможет нам еще успешнее готовить специалистов нашего профиля, а также спортсменов высокой квалификации.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР предусматривает в текущем пятилетии строительство общежитий общей площадью 5,7 млн. квадратных метров. Улучшение бытовых условий студентов предусмотрено и в плане социального развития нашего института. В частности, в 1972—1975 годах намечено построить новое общежитие или же капитально реконструировать существующие наши жилые корпуса. Будет также значительно увеличено количество помещений под аудитории и лаборатории. Все это позволит рациональнее организовать рабочий день студентов.

Среди других мероприятий Постановление обращает внимание на необходимость дальнейшего улучшения оздоровительно-спортивной работы в высших и средних специальных учебных заведениях. Вклад в осуществление этих планов внесут и наши выпускники, уже работающие на кафедрах физвоспитания вузов и техникумов страны, и те, кому еще предстоит с дипломом нашего института принять участие в воспитании студенчества. И в нашем институте общественным организациям предстоит решить ряд серьезных вопросов по улучшению спортивной работы со студентами.

Новое Постановление партии и правительства — это еще одно яркое свидетельство огромной заботы, проявляемой в нашей стране о студенчестве. И мы, вузовцы, от всего сердца говорим: «Спасибо!» Мы приложим все силы для того, чтобы ответить на эту заботу новыми успехами в учебе, труде и спорте.

В. УХОВ,
проректор института по учебной работе, доцент



День солнечный, воздух бодрящий, настроение отличное!



Популярная игра в «слона».

КРОСС памяти В. Подъякова, состоявшийся в Кавголове, прошел по-студенчески оживленно. На снимках нашего фотокорреспондента Ю. Щенникова — участники кросса перед стартами.

Спасибо за помощь

В ПРОШЛОМ месяце проходило первенство школ Октябрьского района по футболу. По нашей просьбе кафедра футбола института имени П. Ф. Лесгафта выделила для обеспечения судейства двух первокурсников: М. Строганова (школа тренеров) и Н. Плешакова. С порученным делом они справились хорошо.

А. КРЫЛОВ,
методист специализированной детско-юношеской спортивной школы «Орленок»

(Начало на 1-й стр.)

участников кружков СНО. На отдельных кафедрах плохо используются такие эффективные формы участия студентов в соцсоревновании, как приобщение их к работе по подготовке выставок научно-технического творчества, участие в конкурсах, в подготовке межкафедральных докладов. А ведь все это позволило бы лучше узнать студентов, способных работать творчески, создать условия, при которых они могли бы проявить себя в полной мере. Ученый — это исследователь, который всю жизнь экспериментирует и вместе с тем постоянно учится. Поэтому, организуя соцсоревнование, парторганизации должны учитывать необходимость того, чтобы каждый из коммунистов, каждый научный работник был в курсе сегодняшних достижений научно-технической революции.

Все эти недостатки мешают развитию творческой инициативы людей, совершенствованию их квалификации. Недостаточно внимания уделяется воспитательным функциям соревнования. В соцобязательствах профессорско-преподавательского состава, рабочих, служащих и студентов вопросы глубокого овладения марксистско-ленинской теорией, работа над трудами классиков марксизма-ленинизма, решениями КПСС и Советского правительства, документами международного коммунистического движения отражены слабо.

Претворяя в жизнь требования постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования», руководители кафедр, факультетов, отделов и служб, партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны самым серьезным образом разобрататься в том, как в условиях института организуется соревнование, какими недостатками оно

страдает. В первую очередь необходимо совершенствовать практику разработки и принятия социалистических обязательств. Они должны базироваться на планах учебной, научно-исследовательской работы, звать к лучшему использованию имеющихся возможностей для повышения уровня всей учебно-воспитательной и научной работы, формирования марксистско-ленинского мировоззрения у всех сотрудников ин-

но постоянно совершенствовать, приводить в соответствие с новыми требованиями и задачами. Ключ к успеху — в многообразии и содержательности форм соревнования. Главным при этом является вдумчивое, подлинно научное руководство соревнованием со стороны руководителей коллективов, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. Тут недопустимы какие-либо проявления компанейщины, шумихи и па-

вести постоянно разъяснительную работу, подробно рассказывать личному составу, за какие конкретные показатели предстоит бороться сегодня и завтра. Очень важно, чтобы перед личным составом регулярно выступали руководители института, отделов и служб, рассказывая о ходе и результатах соревнования.

Ближайшая важная задача — сделать все, чтобы социалистические обязательства, взятые в честь

просу подошла серьезно, обсудив предварительно с коллективом все взятые обязательства. По итогам соревнования в честь XXIV съезда КПСС кафедра получила грамоту института. Но следует отметить, что со стороны местного комитета не был организован достаточный контроль за выполнением обязательств, недостаточен освещался ход соревнования в институтской печати. Больше заботы нужно проявить о культурном отдыхе сотрудников института.

Затем слово взял член комитета ВЛКСМ института А. Пархоменко.

— Главная наша цель, — сказал т. Пархоменко, — мобилизация комсомольцев и молодежи на успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС и XVI съезда комсомола. Соревнование должно обеспечить активное участие каждого студента как в учебном процессе, так и в общественной жизни института. Большое внимание в соревновании уделяется глубокому изучению каждым студентом марксистско-ленинской теории.

Кандидат исторических наук Н. А. Грудзинская внесла ряд практических предложений по улучшению организации соцсоревнования, они отражены в принятом постановлении партийного собрания.

В заключительном слове председателя месткома Р. С. Юрков подчеркнул: каждый коммунист должен принять активное участие в организации и выполнении социалистических обязательств, принятых коллективом института. По докладу т. Юркова «Задачи партийной организации института по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» партсобрание приняло развернутое постановление, выполнение которого поднимет роль соревнования во всей деятельности института.

И. ГАВРИЛЕНКО
Н. ГРУДИНСКАЯ

Улучшать руководство социалистическим соревнованием

ститута, повышения спортивного мастерства. К сожалению, встречаются факты формального подхода к взятию социалистических обязательств. Иногда обязательства оказываются даже ниже тех рубежей, которые были достигнуты ранее.

Видимо, не все усвоили, что смысл соревнования — в движении вперед, в достижении новых рубежей. Важное значение в организации соревнования имеет хорошо продуманная система подведения итогов выполнения обязательств, позволяющая обобщить накопленный опыт, своевременно принять необходимые меры по устранению вскрытых недостатков.

ЦК КПСС подчеркивает, что в развитии соревнования важно правильно применять поощрительные меры. Особенно необходимо усилить внимание к моральным стимулам, которые становятся главнейшей побудительной силой движения вперед.

Соревнование всегда было важным средством формирования социалистического коллективизма, сплочения коллективов, укрепления дисциплины, соблюдения людьми норм морали.

Социалистическое соревнование — дело живое, творческое. Оно не терпит шаблона и формализма. Его формы и методы нуж-

но постоянно совершенствовать, приводить в соответствие с новыми требованиями и задачами. Ключ к успеху — в многообразии и содержательности форм соревнования. Главным при этом является вдумчивое, подлинно научное руководство соревнованием со стороны руководителей коллективов, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. Тут недопустимы какие-либо проявления компанейщины, шумихи и па-

радности. Важно следовать ленинскому совету: поменьше пышных фраз, побольше простого будничного дела. Руководителей должно интересовать все: какие обязательства берутся, как обеспечивается гласность соревнования, сравнимость результатов, какова возможность обобщения передового опыта и его распространения. Они должны заботиться о создании условий для выполнения взятых обязательств, о поощрении отличившихся. Нельзя забывать, что за любыми успехами в соревновании стоят напряженный труд людей, их высокая сознательность, инициатива, находчивость.

Партийные организации призваны обеспечить передовую роль коммунистов в выполнении взятых обязательств, развивать творческую активность людей, совершенствовать соревнование, повышать его действенность. Чтобы соревнование ширилось, повышалась его мобилизующая роль, партийные организации должны

54-й годовщины Великого Октября, были полностью выполнены.

— Необходимо, — сказал в заключение докладчик, — довести до сознания каждого сотрудника нашего института мысль о том, что успехи, достигнутые в соревновании в истекшем учебном году, — это не предел, а лишь основа более высоких показателей в предстоящем году. Закрепить успехи, обогатить накопленным опытом, подтянуть до уровня передовиков всех остальных, мобилизовать их на еще более интенсивную учебу — прямой долг руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

В прениях по докладу выступил ряд коммунистов.

— В докладе тов. Юркова, — сказала Т. М. Каневец, — хотелось услышать конкретный анализ выполнения соцобязательств в институте и на кафедрах. Не везде все благополучно. Кафедра теории и истории к данному во-

МЕСТОМ ДИСЛОКАЦИИ

нашего отряда был один из живописнейших уголков Казахстана — урочище Егиз (в переводе — «кладбище двух братьев»). 7 июля с. г. в отличие от тридцати втязей прекрасных, известных каждому, сюда прибыли 40 «атлантов», 4 «атлантиды» и с ними дядька их «атлант» Саша Новиков. Условия, в которых мы начали здесь осваиваться, по мнению представителей ОССО, были приближены к реальной перво-бытно-общинной обстановке: в радиусе 70 километров ни души, по степи шагают двугорбые динозавры, именуемые здесь верблюдами; кроме того, полное отсутствие влаги, много солнца, пыли. Но племя атлантов, прибывшее с флагами и транспарантами, не сникло перед трудностями, ибо им руководил прекрасный девиз: «Нельзя ждать милостей от природы, взять их у нее — наша задача». Первым делом раскинули шатер и внимательно прочли все руководящие материалы ОССО, РССО и других организаций (име-

Сильные руки «Атланта»

ются в виду инструкции по ТБ, то бишь технике безопасности). Атланты тем временем ждали слова командира. И командир сказал:

— Я не буду призывать вас к уничтожению окружающих нас зои — комаров, скорпионов и фаланг. Наши цели ясны: освоить на 80 тысяч рублей строительных работ, для чего надо самим доставать все необходимые материалы, в том числе саман, и выполнить обязательства, которые мы возьмем вместе с вами. А эти зловредные насекомые сами, простите, подохнут. Что же касается бани, то должен сказать: лично я чувствую себя прекрасно и без оной, особенно первые два месяца после помывки. Жить будем в землянках (всем известны некоторые трудности с жильем). Пищу добывать будет наш завхоз Витя Зверев, отопление обеспечит представитель славного города Гурь-

ева Коля Лоботрясов, варить обед будут женщины нашего племени по имени Галя и Лариса.

На этом яркое выступление командира, встреченное одобрительными возгласами, закончилось.

Был первый вечер, и было утро первого дня, названного впоследствии «днем совковой и штыковой лопаты»... В этот знаменательный день (мы его долго потом вспоминали) наш успех определялся только количеством лопат и здоровых, крепких рук. Изголодавшиеся по солнцу, воздуху и работе, ребята трудились как одношовные экскаваторы емкостью 0,25 м³ и бульдозеры. За этот день атланты вырыли траншею в среднем глубиной 1 м, шириной 0,8 м и длиной 1 км. При этом предварительно был вбит торжественно первый колышек (всего их вбили около 100 штук).

Первые радости, первые печали... После земляных работ можно было отдыхать минимум три дня, тем более, что и стройматериалов, как обычно, еще не привезли. Поэтому были выбраны из нашей среды и ходоки, и толкачи. И разрешили эти добрые молодцы по всей Гурьевской области. Ходили на поклон и к всемогущему бородатому Роберту (зам. командира Гурьевского областного отряда по снабжению) — обещал помочь в рабочем порядке. Ходили с челобитной и в стройуправление и в Облисполком, ездили в Индер. За неделю появились бут, цемент, кое-какие лесоматериалы. А тем временем в Егизе все учились делать саман, ибо стены возводить тоже надо было. Оказывается, сделать 60 000 штук саманных кирпичей — дело хитрое. В общем, только через 10 дней двенадцать атлантов (12 самых крепких ребят) стали

СЕГОДНЯ мы печатаем первый из материалов об «Атланте» — студенческом строительном отряде нашего института, отлично поработавшем в Казахстане.

выполнять бригадную норму, при этом бригадир Володя Брагин открыл «клуб 600 саманных кирпичей». И только спустя две недели этот рекорд был побит В. Литовкиным и И. Жуковым — руководителем другой бригады, доведшем абсолютный рекорд до 624 саманных кирпичей в день.

Появились фундаменты, возникли стены, появились первые мазки и первые укушенные скорпионами. Этот момент означает собой и первый шаг на пути к цивилизации как урочища Егиз, так и отряда «Атлант». Там, на возвышенностях прекрасной «страны атлантов», громоздятся сейчас стены научно-производственного комплекса и белоснежного (нам он представляется именно таким) двухквартирного стандартного дома.

За это время бойцы отряда успели загореть, попытались отпустить длинные бороды и усы, научились делать саманный кирпич и строить жилые помещения, прошли этап приема и сдачи объектов в эксплуатацию с оценкой «хорошо» и, наконец, благополучно вернулись в наш родной город Ленинград.

А. КАМЕНЕВ,
мастер ССО «Атлант»
На снимках: на строительных объектах «Атланта».

